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Zadanie 1.

Obszar standardow | Zadanie Standard Popra\{vna}
odpowiedz
I1.1. Odbidr tekstu 11 C
Zdajgcy wykazuje sie
umiejetnosciq 12. A
postugiwania sig jezykiem
i i 1.3. C
?e?(?t/lrjn Z\;Zﬁ kr:)eZSl:?n(i)Sr?ilaO;l; Zdajacy stwierdza, czy tekst zawiera
G2Vl I okreslone informacje (I1. 1 c).
stuchu tekstow bogatych
pod wzgledem tresci,
0 wysokim stopniu 14. B
zroznicowania tematyki
oraz struktur leksykalno-
gramatycznych [...].
Zadanie 2.
Obszar standardéw | Zadanie Standard Popra\{vna}
odpowiedz
II.1. Odbior tekstu 21 D
""" |Zdajacy selekcjonuje [...] informacje
Zdajgcy wykazuje sig 29 [...]AL1d). A
umiejetnosciq : — R
postugiwania sie jezykiem 23 Zdajacy okresla intencje 1 opinie autora C
obcym w zakresie odbioru lub nadawcy tekstu (11. 1 e).
tekstu, czyli rozumienia ze 2.4. . . ) ) B
stuchu tekstéw bogatych Zdajacy selekcjonuje [...] informacje
pod wzgledem tresci, 2.5. [...] (L 1d). C
0 wysokim stopniu
zroznicowania tematyki 26 Zdajacy okresla intencje i opinie autora B

oraz struktur leksykalno-
gramatycznych [...].

lub nadawcy tekstu (I1. 1 e).
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Zadanie 3.

Obszar standardow | Zadanie Standard Popra\{vne}
odpowiedz
I1.1. Odbior tekstu so viel Besucher
31 (Zuhorer,
Zdajgcy wykazuje si¢ o Menschen) kamen
umiejetnosciq (gekommen sind)
postugiwania sig 39 Zdajacy selekcjonuje [...] Natur, viel Platz
Jezykiem obcym " |informacje [...] (II. 1 d). und roten Hiitten
w zakresie odbioru 33 Schreiben fiir ihn
tekstu, czyli rozumienia ~ Genuss ist
ze stuchu tekstow ihm seine Frau
bogatych pod wzgledem 3.4. gibt
tresci, o Wysokim
stopniu zroznicowania . . , . seinen Beruf (seine
terﬁatyki oraz struktur 3.5. Zdajacy okreSla glowna mysl Arbeit) al(s
leksykalno- tekstu (11. 1 ). Schriftsteller
gramatycznych [...].

Uwagi:

1. Wymagane jest uzupehienie luk zgodnie z trescig wystuchanego tekstu.
2. Akceptowane sg rowniez inne odpowiedzi, jezeli s merytorycznie poprawne i spetniaja

wszystkie warunki zad

ania.

3. Btedy ortograficzne i gramatyczne niezaktocajace komunikacji nie wptywaja na oceng

odpowiedzi zdajacego.

Zadanie 4.

Obszar standardéw | Zadanie Standard Popra\{vna}
odpowiedz

A

IL.1. Odbior tekstu 4.1 _ S .
Zdajacy selekcjonuje [...] informacje C
4.2.
Zdajgcy wykazuje sie [...]L 1d).
umiejetnosciq 4.3. D

postugiwania sig¢ jezykiem
obcym w zakresie odbioru

tekstu, czyli rozumienia
tekstow czytanych
bogatych pod wzgledem
tresci, o wysokim stopniu
zroznicowania tematyki
oraz struktur leksykalno-

gramatycznych [...].

Zdajacy rozpoznaje w tekscie srodki
stylistyczne oraz zjawiska jezykowe D

4.4. : . "
powodujace niejednoznacznos¢
wypowiedzi [...] (IL. 1 ).
4.5. Zdajacy selekcjonuje [...] informacje
46, |[---1dL1d).
47 Zdajacy okresla intencje i opinie autora D

lub nadawcy tekstu (I1. 1 e).
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Zadanie 5.

Obszar standardéw | Zadanie Standard Popra\fvna}
odpowiedz
I1.1. Odbidr tekstu 51 D
Zdajgcy wykazuje sie
umiejetnosciq 5.2. E
postugiwania sie jezykiem
obcym w zakresie odbioru |  5.3. | Zdajacy okre$la zwigzki miedzy B
tekstu, czyli rozumienia poszczegolnymi czesciami tekstu
tekstow czytanych (. 11).
bogatych pod wzgledem
tresci, o Wysokim stopniu | g 4. A
zroznicowania tematyki
oraz struktur leksykalno-
gramatycznych [...].
Zadanie 6.
Obszar standardéw | Zadanie Standard Popra\fvna}
odpowiedz
II.1. Odbidr tekstu 6.1 D
Zdajgcy wykazuje sie
umiejetnosciq 6.2. B
postugiwania sie jezykiem
obcym w zakresie odbioru 03 Zdajacy stwierdza, czy tekst zawiera ¢
tekstu, czyli rozumienia , . .
. okreslone informacje (II. 1 c).
tekstow czytanych
bogatych pod wzgledem
tresci, o wysokim stopniu 6.4. E
zroznicowania tematyki
oraz struktur leksykalno-
gramatycznych [...].
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Zadanie 7.

Obszar standardéw | Zadanie Standard Popra\{vna}
odpowiedz
7.1. A
|. Wiedza 7.2. | Zdajacy wykazuje si¢ znajomoscig B
. . ztozonych struktur leksykalno-
Zdajgcy wykazuje sie I
; . : 7.3. | gramatycznych umozliwiajacych A
znajomosciq ztozonych . . .
rozpoznawanie i wtasciwy odbior
struktur leksykalno- 74, |tekstow [...] (L 1. a) A
gramatycznych [...]. - peA AT Tl
7.5. B
Zadanie 8.
Obszar standardow Zadanie Standard Popra\{vna'
odpowiedz
8.1. liefsen
I. Wiedza 8.2 Zdajacy wykazuje si¢ Abkiirzung /
" |znajomoscig ztozonych struktur Bezeichnung
Zdajgcy wykazuje sie leksykalno-gramatycznych ,
: . : 8.3. e e gehort
znajomosciq ztozonych umozliwiajacych [...]
struktur leksykalno- 8.4 formutowanie wypowiedzi |[...] indem / wenn /
gramatycznych [ ...]. o (I.1. b). dadurch dass
Nachteile /
8.5. . .
negative Seiten
Zadanie 9.
Obszar standardéw Zadanie Standard Popra\{vna}
odpowiedz
wdre es nicht zum
91 Unfall gekommen
o / hditte es keinen
Unfall gegeben
dort neue
I. Wiedza 9.2 Zdajacy wykazuje si¢ Erfahrungen
. o . zu sammeln
znajomoscig ztozonych struktur des dafiir
Zdajgcy wykazuje sie leksykalno-gramatycznych .
. L . 9.3. e bestimmten
znajomosciq ztozonych umozliwiajacych [...] .
. C Geldndes
struktur leksykalno- formutowanie wypowiedzi [...]
ramatycznych [...] (I.1. b). der Ankunft
& o 94. der Delegation
in Krakau
angerufen noch
95 mir gemailt /

angerufen, noch
hat er mir gemailt
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Uwagi do zadan 8.1 9.

1. Odpowiedz uznaje si¢ za poprawnag tylko wtedy, gdy wpisywane wyrazy lub fragmenty
zdan sg w pelni poprawne gramatycznie i ortograficznie.

2. Akceptowane sg rowniez inne odpowiedzi, jezeli sa merytorycznie poprawne 1 spetniajg
wszystkie warunki zadania.

Schemat punktowania w zadaniach od 1. do 9.
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Wypowiedz pisemna

Zadanie 10.

Wihlen Sie eine der zwei folgenden Aufgaben aus. Achten Sie auf die richtige Form
der schriftlichen Aussage. Kreuzen Sie die ausgewiihlte Nummer an.

Worterlimit: 300-350.

1. W spoteczenstwie wzrasta liczba ludzi starych i zmniejsza si¢ liczba dzieci i mtodziezy.
W zwigzku z tym niektore urzgdy miejskie planujg znaczace cigcia inwestycji dla mtodych
ludzi na korzys$¢ oferty dla seniorow. Napisz rozprawke, w ktorej przedstawisz swoja
opini¢ na ten temat, uwzglgdniajac argumenty odnoszace si¢ do:
¢ polityki prorodzinnej
e oferty kulturalnej
e oferty sportowej.

2. Podczas pobytu w Niemczech udato Ci si¢ pozna¢ tzw. ,,Ganztagsschule” — ,szkote
catodzienng® z wyzywieniem, pomocg przy odrabianiu zadan 1 szerokg ofertg sportowa.
Napisz artykul do szkolnej gazety, w ktorym:
¢ zrelacjonujesz jeden dzien swojego pobytu w tej szkole
e przedstawisz opinie niemieckich ucznidéw na temat ich szkoty
e wyrazisz przypuszczenia dotyczace powodzenia podobnego projektu w Polsce.

Strona 6 z 17



Rozprawka

Obszar
standardow

Standard

Temat 1.

I. Wiedza

1. 2.
Tworzenie
tekstu

1. 3.
Reagowanie
jezykowe

|. 2. Zdajgcy wykazuje si¢ znajomoscig zasad konstruowania
roznych form wypowiedzi [ ...].

|. 1b Zdajgcy wykazuje sie znajomosciq zloZzonych struktur
leksykalno-gramatycznych  umozliwiajgcych formutowanie
wypowiedzi [ ...].

1. 2 ¢ Zdajgcy wykazuje sie umiejetnosciq postugiwania sie
jezykiem obcym w zakresie tworzenia tekstu w formie
wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej; przedstawia
[...]wlasne opinie, projekty, dziatania.

Il. 2. d Zdajgcy wykazuje sie umiejetnoscig postugiwania sie
jezykiem obcym w zakresie tworzenia tekstu w formie
wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej, uwzgledniajgcej
argumentowanie. (pisemnej; argumentuje.)

I. 2. e Zdajgcy wykazuje si¢ umiejetnosciq postugiwania sie
Jjezykiem obcym w zakresie tworzenia tekstu w formie
wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej, uwzgledniajgcej
stosowanie srodkow leksykalno-gramatycznych, adekwatnych
do ich funkcji. (pisemnej; stosuje Srodki leksykalno-
gramatyczne, adekwatnie do ich funkcji.)

I. 2. f Zdajgcy wykazuje sie umiejetnoscig postugiwania sig
jezykiem obcym w zakresie tworzenia tekstu w formie
wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej, uwzgledniajqcej
wypowiadanie si¢ w okreslonej formie, z zachowaniem
podanego  limitu  stow.  (pisemnej;  wypowiada  sig
W Okreslonej formie, z zachowaniem podanego limitu stow.)
Il. 3. a Zdajgcy [...] udziela, przekazuje [...] informacje,
wyjasnienia [...].
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Artykul

Obszar
standardow

Standard

Temat 2.

. Wiedza

1. 2.
Tworzenie
tekstu

1. 3.
Reagowanie
jezykowe

|. 2. Zdajgcy wykazuje sie znajomosciq zasad konstruowania
roznych form wypowiedzi [ ...].

I.1 b Zdajgcy wykazuje sie znajomosciq ztoZzonych struktur
leksykalno-gramatycznych  umozliwiajgcych  formutowanie
wypowiedzi [...].

I. 2. b Zdajgcy wykazuje sie umiejetnosciq postugiwania si¢
jezykiem obcym w zakresie tworzenia tekstu w formie
wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej, uwzgledniajgcej
relacjonowanie wydarzen. (wydarzenia.)

1. 2 ¢ Zdajgcy wykazuje sie umiejetnosciq postugiwania sie
Jjezykiem obcym w zakresie tworzenia tekstu w formie
wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej; przedstawia [...]
opinie, /...] dzialania.

I. 2. d Zdajgcy wykazuje si¢ umiejetnoscig postugiwania sig
jezykiem obcym w zakresie tworzenia tekstu w formie
wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej, uwzgledniajgcej
argumentowanie. (pisemnej; argumentuje.)

Il. 2. e Zdajgcy wykazuje si¢ umiejetnosciq postugiwania sig
jezykiem obcym w zakresie tworzenia tekstu w formie
wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej, uwzgledniajgcej
stosowanie srodkow leksykalno-gramatycznych, adekwatnych
do ich funkcji. (pisemnej;, stosuje Srodki leksykalno-
gramatyczne, adekwatnie do ich funkcji.)

I. 2. f Zdajgcy wykazuje si¢ umiejetnoscig postugiwania sig
jezykiem obcym w zakresie tworzenia tekstu w formie
wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej, uwzgledniajgcej
wypowiadanie si¢ w okreslonej formie, z zachowaniem
podanego  limitu  stow. (pisemnej;,  wypowiada  sie
W okreslonej formie, z zachowaniem podanego limitu stow.)
II. 3. a Zdajgcy [...] udziela, przekazuje [...] informacje,
wyjasnienia [...].

Kryteria oceniania wypowiedzi pisemnej

Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nast¢pujacych kryteriach:
+ 7zgodno$¢ z poleceniem
e spojnosc 1 logika wypowiedzi

o zakres $srodkow jezykowych

e poprawnos¢ srodkow jezykowych.
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Zgodnosé z poleceniem

W ocenie zgodnosci z poleceniem bierze si¢ pod uwage liczbe zrealizowanych w wypowiedzi
zdajacego elementdéw tresci (Tabela A) oraz elementow formy (Tabela B). Nastgpnie

przyznaje si¢ punkty w kryterium zgodnosci z poleceniem zgodnie z Tabelg C.

Tabela A. Zgodno$¢ z poleceniem: elementy tresci

Elementy tresci |Forma 2 1 0
teza zgodna z tematem teza nie jest w pelni poprawna, brak tezy; teza niezgodna
ORAZ trescig np. jest zgodna z tematem ALBO z tematem ORAZ treScig
R* wypowiedzi (teza Z trescig wypowiedzi; odbiegajaca wypowiedzi; teza
»zapowiada” zawarto$é od tematu LUB tre$ci wypowiedzi nieczytelna, niejasna, trudna
tre$ciowg oraz formg do wskazania; wstep
wypowiedzi) niekomunikatywny
wprowadzenie zgodne wprowadzenie nie jest w petni brak wprowadzenia;
z tematem ORAZ poprawne, np. wprowadzenie wprowadzenie niezgodne
1. wstep: np. ciekawe, oryginalne, zgodne z tematem, ale z tematem, niejasne,
wlasciwe A* zachecajgce do czytania, schematyczne ALBO bardziej nieczytelne, trudne
i adekwatne w ciekawej formie typowe dla innego typu tekstu do wskazania;
do tematu (np. pytanie, cytat) (np. rozprawki) ALBO ciekawe, wprowadzenie
rozpoczecie oryginalne, ale odbiegajace od niekomunikatywne
wypowiedzi tematu
wstep zgodny z tematem wstep nie jest w petni poprawny, brak wstepu; wstep
i treScig wypowiedzi np. nie okre$la celu ALBO okres$la niezgodny z tematem,
ORAZ wskazujacy cel/powdd pisania listu, ale odbiega | niejasny, nieczytelny,

L* cel/powdd pisania listu od tematu ALBO cel nie jest trudny do wskazania;
okreslony jasno ALBO wstep nie wstep niekomunikatywny
jest zgodny z trescia listu (np.
zapowiada poparcie, a opisuje
argumenty przeciwne)

. wieloaspektowa ORAZ/ powierzchowna realizacja brak wypowiedzi LUB
2. pierwszy LUB poglebiona elementu, wypowiedzi brak glebi, wypowiedz nie jest
element tematu realizacja elementu np. zdajacy podaje tylko ,,list¢” komunikatywna LUB
(np. wsparta przyktadami, | argumentow/cech/okreslen, wypowiedz nie jest
3. drugi R szczegdtowo omowiona) zadnego nie zwigzana z tematem /
element tematu A rozwijajac/uzasadniajac nie realizuje elementu;
L wypowiedz bardzo
pobieznie dotykajaca
4. trzeci tematu, np. zdajacy podaje
element tematu tylko jeden ,
argument/ceche¢/okreslenie,
nie rozwijajac go
zakonczenie zgodne zakonczenie nie jest w pelni brak zakonczenia LUB
5. Z tematem oraz trescia poprawne, np. jest zgodne zakonhczenie nie jest
podsumowanie: wypowiedzi; jezeli z tematem ALBO trescia komunikatywne LUB
wlasciwe R zdajacy powtarza wstep — | wypowiedzi; odbiega troche od zakonczenie jest jedynie
i adekwatne A | czyni to innymi stowami tematu LUB tresci wypowiedzi; luzno zwigzane z tematem
do tematu L zdajacy stosuje zakonczenie oraz tresciag wypowiedzi
zakonczenie schematyczne (sztampowe) LUB
wypowiedzi powtarza wstep praktycznie tymi
samymi stowami
6. fragmenty R wypowiedz nie zawiera wypowiedz zawiera dtuzszy wypowiedz nie spetnia
odbiegajace A fragmentow fragment / nieliczne krotkie warunkéw okreslonych
od tematu i/lub L odbiegajacych od tematu fragmenty odbiegajace od tematu dla poziomu 1.
nie na temat i/lub nie na temat i/lub nie na temat

* R —rozprawka; A — artykut; L — list formalny
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Tabela B. Zgodno$¢ z

oleceniem: elementy formy

Elementy
formy Forma 1 0
teza jest poprawnie umiejscowiona w owiedzi . . .
L R ] - D ,p. J Wyp wypowiedz nie spetnia
elementy A wypowiedz jest zatytulowana . .
— - —— - warunkéw okreslonych dla
charakterystyczne wypowiedz zawiera odpowiedni zwrot rozpoczynajacy .
L SO poziomu 1.
dla formy i konczacy
R wypowiedz cechuje widoczny zamyst kompozycyjny wypowiedz nie spetnia
K . A wyrazajacy si¢ w funkcjonalnie uzasadnionych proporcjach | warunkow okreslonych dla
ompozycja RN ° . h
L wstepu, rozwinigcia i zakonczenia poziomu 1.
3. R tekst jest uporzadkowany; uktad graficzny pracy (podziat wypowie dz nie §pe1n1a
. A Lo warunkow okreslonych dla
segmentacja na akapity) jest konsekwentny .
L poziomu 1.
4 R wypowiedz nie spetnia
i ‘x A dlugos¢ pracy miesci si¢ w granicach 270-390 stow warunkow okres$lonych dla
dlugos¢ pracy .
L poziomu 1.

Uwaga: jedna usterka jest wystarczajaca, zeby zakwalifikowa¢ prace na 0 punktéw w danym

podkryterium.

Ostateczng liczbe punktéw za zgodno$¢ z poleceniem ustala si¢ na podstawie oceny
elementow tresci 1 elementow formy, zgodnie z Tabelg C.

Tabela C
Elementy Elementy formy

tresci 4 3-2 1-0
12-11 5p. 4p. 3p.
10-9 4p. 3p. 3p.
87 3p. 2p. 2p.

6-5 2p. 2p. 1p.

4-3 2p. 1p. 1p.

2-1 1p. 0p. 0 p.

0 0p. 0p. 0p.

Na przyktad za wypowiedz, w ktoérej elementy tre$ci oceniono na 7, a elementy formy
0Ceniono na 2, za zgodnos¢ z poleceniem przyznaje si¢ 2 punkty.
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Dodatkowe uwagi dotyczace oceny elementow tresci

Temat 1.
W spoteczenstwie wzrasta liczba ludzi starych i zmniejsza si¢ liczba dzieci i mlodziezy.
W zwigzku z tym niektore urzedy miejskie planujg znaczace cigcia inwestycji dla mlodych} glowka”
ludzi na korzys$¢ oferty dla seniorow. Napisz rozprawke, w ktorej przedstawisz swoja opini¢
na ten temat, uwzgledniajac argumenty odnoszace si¢ do:
¢ polityki prorodzinnej (A)
o oferty kulturalnej (B) elementy
o oferty sportowej (C)

W zakresie treSci wymaga si¢ pracy, w ktorej zdajacy:

— formutuje wypowiedZ w pelni zgodna z tematem, tj. pisze rozprawke, w ktorej
przedstawia swoja opini¢ na temat wzrostu w spoleczenstwie liczby ludzi starych
1 zmniejszania si¢ liczby dzieci 1 miodziezy, w zwigzku z czym niektore urzedy
miejskie planuja znaczace cigcia inwestycji dla mlodych ludzi na korzys¢ oferty dla
seniorow

— formutuje teze adekwatng do tematu i tresci rozprawki

— odpowiednio rozwija trzy elementy zawarte w poleceniu, tj. przedstawia argumenty
odnoszace si¢ do polityki prorodzinnej, oferty kulturalnej i oferty sportowe;j.

Temat 2.
Podczas pobytu w Niemczech udato Ci si¢ poznaé tzw. ,,Ganztagsschule” — ,szkote '
calodzienng“ z wyzywieniem, pomoca przy odrabianiu zadan i szeroka ofertg sportowq} mgtowka

Napisz artykul do szkolnej gazety, w ktorym:
e zrelacjonujesz jeden dzien swojego pobytu w tej szkole
e przedstawisz opinie niemieckich uczniéw na temat ich szkoty elementy
e Wyrazisz przypuszczenia dotyczace powodzenia podobnego projektu w Polsce.

W zakresie tresci wymaga si¢ pracy, w ktorej zdajacy:

— formutuje wypowiedz w pelni zgodng z tematem, tj. pisze artykut na temat poznania
podczas pobytu w Niemczech tzw. ,,Ganztagsschule” — ,szkoty catodziennej*
Z wyzywieniem, pomocg przy odrabianiu zadan i szeroka ofertg sportowa.

— w ciekawy sposob wprowadza czytelnika w temat artykutu

— odpowiednio rozwija trzy elementy zawarte w poleceniu, tj. relacjonuje jeden dzien
swojego pobytu w takiej szkole, przedstawia opinie niemieckich uczniow na temat ich
szkoty, wyraza przypuszczenia dotyczace powodzenia podobnego projektu w Polsce.
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)

fragmenty nie na
temat

()

fragmenty odbiegajace od tematu

. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:
e Scisle zwigzane z ,,gtdéwka” tematu i elementami tematu (A, B, C)
e Scisle zwiazane z ,,gtowka”, ale niezwigzane z elementami tematu (D, E).

Fragmenty D, E nie sg uznawane za realizacj¢ elementami tematu.

. Fragmenty wypracowania odbiegajace od tematu:

e luzno zwiazane z ,,gtdéwka” oraz przedstawiajace argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y).

Takie fragmenty sg zaznaczone w pracy zdajagcego nawiasami kwadratowymi. Jesli

wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 6.

w Tabeli A.

. Fragmenty wypracowania nie na temat:
e w zaden sposob nienawigzujgce do ,,gtéwki” tematu.

Takie fragmenty sg otaczane ,,chmurka”. Jesli wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 6. w Tabeli A. Fragmenty te nie sa uwzgledniane
w liczbie stow ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci srodkoéw jezykowych.

. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktory moglby zosta¢ uznany

za odbiegajacy od tematu lub nie na temat, ale w pracy petni funkcj¢ logicznego tacznika,
traktuje si¢ go jako fragment zgodny z tematem.
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Spojnosé i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy i w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdah oraz miedzy
zdaniami i akapitami tekstu.

W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu wypowiedz jest
klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych mysli, czy wnioski
wynikaja logicznie z przestanek).

wypowiedz zawiera najwyzej 2 usterki w spdjnosci ORAZ/LUB logice na poziomie zdania

2P i/lub akapitu i/lub catego tekstu

1 wypowiedz zawiera od 3 do 5 usterek w spojnosci ORAZ/LUB logice na poziomie zdania
P- | i/Iub akapitu i/lub catego tekstu

0p wypowiedz zawiera 6 lub wigcej usterek w spojnosci ORAZ/LUB logice

na poziomie zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu
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Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zrdznicowanie i precyzje
srodkow leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

e bardzo szeroki zakres srodkow jezykowych

¢ 0golna wysoka naturalno$¢ i ro6znorodno$¢ frazeologiczna oraz precyzja uzytych srodkow
jezykowych

e styl stosowny i jednolity

o szeroki zakres srodkow jezykowych

e w pracy wystepuja dos¢ liczne fragmenty charakteryzujace si¢ naturalno$cia

3p. 1 réznorodnoscig frazeologiczng oraz precyzja uzytych srodkow jezykowych

o styl stosowny i jednolity LUB sporadyczne niedociagni¢cia w stosownosci i/lub
jednolitosci stylu

e zadowalajacy zakres srodkoéw jezykowych

e w pracy wystepuje kilka fragmentéw charakteryzujacych si¢ naturalnoscia
i r6znorodnoscia frazeologiczng oraz precyzja uzytych srodkoéw jezykowych, jednak
w wiekszos$ci uzyte sg struktury o wysokim stopniu pospolitosci

e styl stosowny i jednolity LUB w pracy wystepuje kilka fragmentow, ktorych styl jest
niestosowny i/lub ktdre zaburzaja jednolitos$¢ stylu

e ograniczony zakres srodkow jezykowych

e W pracy uzyte sg gtdownie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

1p. | ¢ wpracy wystepuje kilka fragmentdw, ktérych styl jest niestosowny i/lub ktére zaburzaja
jednolitos¢ stylu LUB styl niemozliwy do okreslenia ze wzgledu na ograniczenia w
zakresie $rodkow jezykowych

e bardzo ograniczony zakres srodkow jezykowych

e W pracy uzyte sg wyltacznie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

o styl w znacznej mierze niestosowny i/lub niejednolity LUB styl niemozliwy
do okreslenia ze wzgledu na ograniczenia w zakresie srodkow jezykowych

4p.

2p.

0p.

Przez ,naturalno$¢” rozumie si¢ charakterystyczny dla danego jezyka sposdb wyrazania
znaczen, natomiast przez ,precyzyjne sformutowania” rozumie si¢ wyrazanie mysli
z wykorzystaniem stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stow oraz struktur o wysokim
stopniu pospolitosci, takich jak mity, interesujqcy, fajny.

Przez ,,stosownos¢” stylu rozumie si¢ dostosowanie przez zdajacego $rodkéw jezykowych
do wybranej formy wypowiedzi, celowo$¢ zastosowanych konstrukcji sktadniowych
I jednostek leksykalnych. Styl niestosowny to np. styl zbyt metaforyczny lub zbyt bliski
stylowi potocznemu w odmianie mowionej. Przez ,jednolito$¢” stylu rozumie si¢
konsekwentne postugiwanie si¢ jednym, wybranym stylem. Mieszanie roéznych stylow
wypowiedzi uznaje si¢ za uzasadnione, jesli jest funkcjonalne (tzn. czemus stuzy). Styl uznaje
si¢ za niejednolity, jezeli zdajacy miesza bez uzasadnienia roézne style wypowiedzi,
np. w tekscie rozprawki wystepuja fragmenty nazbyt potoczne, z wtrgtami ze stylu
urzgdowego.
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Poprawnosé srodkow jezykowych
W ocenie poprawnosci $rodkéw jezykowych bierze sie pod uwage btedy gramatyczne,
leksykalne, ortograficzne i interpunkcyjne. Punkty przyznaje si¢ zgodnie z ponizsza tabela.

Poprawnodé jezykowa Poprawnos¢ zapi’s’u '(orto graﬁc_zna, interpunkcyjpa)
(leksykalno-gramatyczna) sporadyc;ne dos¢ liczne liczne LUB barqzo liczne
bledy zapisu | btedy zapisu bledy zapisu
sporadyczne bledy jezykowe 4 p. 3p. 2p.
dos¢ liczne btedy jezykowe 3p. 2p. 1p.
liczne bledy jezykowe 2p. 1p. 0p.
bardzo liczne btedy jezykowe 1p. 0p. 0p.

1. W przypadku watpliwosci w sytuacjach granicznych o zakwalifikowaniu pracy
do nizszej lub wyzszej kategorii punktowej decyduje ,,waga” bledow oraz ich
wptyw na komunikacjg.

2. Btedy interpunkcyjne traktowane sg jako mniej istotne niz bledy ortograficzne.

Kwalifikowanie i oznaczanie bledow

brakiem wyrazu

wyrazu

rodzaj bledu sposéb oznaczania przyklad
blad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linia prosta Marek lubié czekolade.
gramatyczny)
btad jezykowy spowodowany znak \ w miejscu brakujacego Marek v czekolade.

btad ortograficzny

otoczenie stowa kotem

Stonce

btad jezykowy i ortograficzny
w jednym stowie

podkreslenie linig prosta
1 otoczenie kotem

Storice lecie.

btedy w spojnosci / logice

podkreslenie linig falista

Zatozylem kurtke, ho bylo
SQLGL.,

fragment odbiegajacy od
tematu

otaczamy nawiasami
kwadratowymi

Fragment odbiegajqcy od
tematu

]

fragment niezgodny z tematem

otaczamy chmurka

ragment niezgodny
z tematem

btedy interpunkcyjne

otoczenie zbednego znaku
kotkiem

znak \ w kétku w miejscu
brakujacego znaku

i deszczowo.
poniewaz...

Bylo ciept
Zrobitem t

Bledy ortograficzne zmieniajace znaczenie wyrazu sa traktowane jako bledy jezykowe

1 oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.

Usterki w spojnosci 1 logice wystepujace pomiedzy akapitami mogg by¢ zaznaczane

,,pionowg falg” na marginesie.
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Uwagi dodatkowe

1.

Wypowiedz jest oceniana na 0 punktéw w kazdym kryterium, jezeli jest

e nieczytelna LUB

e catkowicie niezgodna z poleceniem/tematem LUB

e niekomunikatywna dla odbiorcy, (np. napisana fonetycznie).

Praca, ktora zawiera fragmenty odtworzone z podrecznika, zadania zawartego w arkuszu
egzaminacyjnym lub innego zrodla, w tym internetowego, lub przepisane od innego
zdajacego, jest uznawana za niesamodzielna.

Jezeli praca zawiera fragmenty na zupelie inny temat, wyuczone na pami¢¢ lub
catkowicie nienawigzujace do polecenia, a jednocze$nie zaburzajace spdjnos¢ i logike
tekstu, sg one otaczane kotem 1 nie sg brane pod uwage przy liczeniu wyrazéow, ocenie
zakresu Srodkow jezykowych i poprawnosci srodkow jezykowych.

Jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 240 stow, przyznaje si¢ 0 punktow za zakres
1 poprawno$¢ srodkow jezykowych. W takich pracach nie oznacza si¢ btedow.

Jezeli za wypowiedz przyznano 0 punktéw w kryterium zgodnosci z poleceniem, we
wszystkich pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

Jezeli wypowiedz nie zawiera w ogole rozwini¢cia (np. zdajacy napisat tylko wstep),
przyznaje si¢ 0 punktow w kazdym kryterium.

Jezeli za wypowiedz przyznano 1 punkt w kryterium zgodno$ci z poleceniem,
we wszystkich pozostatych kryteriach mozna roéwniez przyzna¢ maksymalnie
po 1 punkcie.

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych w wypowiedziach zdajacych ze stwierdzong
dysleksja nie bierze si¢ pod uwage btedéw ortograficznych i interpunkcyjnych. Btad
ortograficzny zmieniajacy znaczenie wyrazu w pracy zdajacego z opinig o dysleks;ji to
btad jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowe;.

Zasady te obowigzuja rOwniez w ocenie prac zdajacych z dysgrafia, dysortografia, afazja,
z zaburzeniami komunikacji jezykowej, a takze prac zdajacych, ktorzy korzystali
z pomocy nauczyciela wspomagajacego oraz prac pisanych na komputerze

Zdajacy moze uzywac oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych,
nazwach obiektow sportowych, gazet, zespoldw muzycznych, programow telewizyjnych,
tytutach, pod warunkiem ze podaje wyjasnienie w jezyku egzaminu, tak aby informacja
byta komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynika¢, Ze jest mowa o gazecie, filmie,
grupie muzycznej itd. lub musi wystgpic¢ okreslenie Film, Zeitschrift, np. der Film ,, M jak
mitosé”, die Zeitschrift ,, Swiat Dysku”.

Jezeli zdajacy podaje nazwe w jezyku innym niz zdawany i nie podaje objasnienia, cate
wyrazenie jest podkreslane linig prosta i traktowane jako jeden btad jezykowy, np. Ich lese
Nowe Horyzonty — 1 btad jezykowy. Oprocz tego cale wyrazenie podkreslane jest linig
falista i traktowane jako btad w spojnosci. Jesli uzycie tej nazwy jest kluczowe
dla realizacji polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie tresci.

Uwagi dotyczace zasad liczenia stéw w wypowiedziach zdajacych

1.

2.
3.

Liczone sg stowa oddzielone spacja, np. zu Hause (2 stowa), fiir die Arbeit (3 stowa),
10 Januar 2012 (3 stowa), 1780 (1 stowo), dreihundertsiebenundzwanzig (1 stowo).
Formy skrocone (geht’s, gibt’s itd.) liczone sg jako jedno stowo.

Jako jeden wyraz liczone sa

e stowa tgczone dywizem, np. Rock-Hits, Wegwerf-Gesellschaft

e oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter, np. SMS/sms,

e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu.
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. Cyfry rzymskie traktuje si¢ jak pozostate cyfry i liczby, np. XX = 1 stowo, das XX.

Jahrhundert = 3 stowa.

. Nie uznaje si¢ i nie uwzglednia w liczbie stéw symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,,buzki”).

. Uwzglednia si¢ w liczbie stow wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu np. Ich lese
Nowe Horyzonty — 4 stowa.
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